

Libertatea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 7
TELEFON: 17-17

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTA
FONDATOR: G.L. VOȘTINAR

Abonament lunar 120.000 —
membri lunar 100.000 —
rețineri anual 5.000.000

Nu există pericol de război

Ziarele dela Paris scot în evidență activitatea tot mai vie a guvernului laburist de a încheia tratate comerciale cu toate statele europene Orientale. Această acțiune dovedește, că Anglia nu dorește să creeze două Europe divizate economic, ci numai una singură unită.

Este posibil, că americanilor să le convină despărțirea Europei în două blocuri antagoniste, care ar duce la pierirea Europei, dar statele interesate văd pericolul și se împotrivesc acestei acțiuni.

După declarațiile dlui Bevin Anglia țerțește anual 450 milioane dolari pentru întreținerea zonei de ocupație engleză din Germania. Este dăruos pentru Anglia spune dl. Bevin, să nu folosească împrumutul pe care l-a primit dela America în condițiuni atât de oneroase pentru refacerea sa proprie și să fie silită să cheltuiască o sumă atât de importantă în întreprinderi pentru întreținerea unei părți a Germaniei.

De ci rezultă dorința Angliei de a scăpa, chiar și cu ajutorul planului Marshall de sarcina de întreținere a unei mari părți a populației germane.

O altă problemă, în care Anglia nu se poate înțelege cu America este chestiunea cărbunilor din Ruhr. Dar aci intervine și Franța, care la rândul său nu se poate refăce din lipsă de cărbuni și care nu poate tolera, că Germania să se refacă înaintea Franței cu ajutor american, mărindu-și considerabil potențialul industrial, pentru scopuri nedeclarate.

Dar neliniștea Franței este împărtășită și de Cehoslovacia și de Polonia.

Marea Britanie încearcă să păsească ca intermediatoare între America și Rusia Sovietică. Deja la congresul dela Margate, Hugh Dalton, ministrul de finanțe laburist a declarat, că Anglia trebuie să-și apere independența economică față de imperialismul american. De aceea caută Anglia să încheie legături comerciale cu țările Europei Orientale, dela cari vrea să prindă meșteșuguri indispensabile, în loc al Americii. De aceea ducă Anglia o altă politică în chestiunea Ruhrului, cât și în vederea ușurării grelelor sarcini, ce derivă din ocuparea Germaniei. În toate aceste chestiuni diferite tendințele Angliei cu Statele Unite se adâncesc și acum prin nouă conferințe se caută să se găsească un aranjament, care să satisfacă ambele mari puteri.

În fața acestei situațiuni când relațiile între marile puteri devin mai încordate zările pariziene se întreabă, putem oare salva pacea omenească? Teama este de înțeles, dar nu este

(Continuare la pag. 4-a)

Pe aeroportul din Londra

S'a prăbușit avionul care transporta pe ministrul comerțului britanic

LONDRA, 26. — Avionul care transporta dela Moscova la Londra pe membrii Comitei comerciale britanice, s'a prăbușit puțin după miezul nopții pe aeroportul de lângă capitala Marii Britanii.

Ministrul comerțului cu străinătățile, d. Wilson este ușor rănit împreună cu alți cinci pasageri.

În legătură cu negocierile comerciale duse timp de 8 săptămâni la Moscova, se anunță că nu s'a ajuns la nicio soluție în problemele mari, ci s'au încheiat numai două mici contracte de cherestea.

D. Wilson a declarat că negocierile s'au dus într-o atmosferă amicală, însă nu s'a ajuns la acord în ce privește concesiile financiare cu privire la aprovizionările civile furnizate de Anglia Uniunii Sovietice în anul 1947.

Uniunea Sovietică dorea ca aceste concesi să fie trecute în cadrul acordului negociat acum direct între cei doi miniștri al comerțului.

Plecarea delegației britanice

s'a făcut după două săptămâni și după ce d. Wilson a avut în vedere până în ultimul moment cu d. Mikoian, ministrul comerțului cu străinătățile din Uniunea Sovietică.

România a renunțat la porumbul din Statele Unite

LONDRA, 26. — Postul de radio britanic a anunțat azi dimineață că Statele Unite au anulat transportul de 34.500 tone de porumb care urma să fie transportat în România în cursul lunii August.

Amplarea a intervenit în urma unei comunicări a guvernului român care a înștiințat guvernul Statelor Unite că dat fiind că recolta de porumb din anul acesta din România este satisfăcătoare, astfel că România nu mai are nevoie de porumbul programat din Statele Unite.

LONDRA, 26. — O delegație economică maghiară a sosit azi la Londra pentru a negocia un acord comercial prin care Ungaria se obligă a livra Marii Britanii păsări, șuncă și ouă, în schimbul utilajelor industriale britanice.

Un acord comercial ungaro-sovietic a fost semnat ieri în baza căruia schimbul comercial ungaro-sovietic va ridica la 8 miliarde lire sterline.

—x—

D. Gromyko va face uz de veto, în cazul când se va institui o comisie pentru Balcani?

LAKE SUCCES, 26. — La Consiliul de Securitate a continuat și ieri discuția privitor la instituirea unei noi comisii pentru

Balcani. Delegatul bulgar a declarat că este împotriva instituirii comisiei propusă de reprezentantul Statelor Unite, declarând

Se vor lua măsuri împotriva întreprinderilor care vor suferi distrugerii

Comisia interministerială pentru redresarea economică a țării a dat o deciziune prin care arată că se vor lua măsuri împotriva întreprinderilor care vor suferi distrugerii, provocate din neglijență, lipsă de vigilență față de eventuale acțiuni de sabotaj.

Aceste măsuri au fost dictate în urma faptului că în ultima vreme s'au înregistrat incendii la marile întreprinderi din Capitală, întreprinderi de primă importanță pentru redresarea economică a țării.

Măsurile se referă la păstrarea în bună stare a clădirilor și instalațiilor întreprinderilor, circulația bunurilor, depozitarea

și condiționarea materiilor prime și accesoriilor a semifabricatelor și fabricatelor, a combustibilului etc.

Întreprinderile vor fi înzestrate cu mijloacele necesare pentru a se lua în toate împrejurările.

Se vor înființa echipe de pază compuse prin rotație de saariati, aceasta fiind obligatorie pentru toți salariații. Întreprinderile care au pompieri vor armoniza acțiunea lor cu echipele de salariați.

Neîndeplinirea de către întreprinderi a acestor dispozițiuni se pedepesc în cadrul legii de sabotaj.

rând, în schimb, că Bulgaria e gata să încheie acorduri de frontieră cu țările vecine.

D. Gromyko, reprezentantul Uniunii Sovietice, luând cuvântul, a lăsat să se înțeleagă că va recurge la utilizarea dreptului de veto împotriva propunerii britanice. D-șă s'a ridicat împotriva propunerii ca noua comisie pentru Balcani să fie formată numai din 3-5 persoane, susținând că din comisie să facă parte reprezentanții tuturor celor 11 națiuni membre ale Consiliului de Securitate.

După ce delegatul grec a susținut că în actuala situație din Grecia, nu poate fi contestat dreptul dreptului Consiliului de Securitate de a interveni, discuțiile au fost amânate pentru luni, dată de când vor avea loc zilnic ședințe, până ce se va ajunge la o hotărâre. Se crede că o decisiune va fi luată înainte de sfârșitul lunii.

Dece este scump Aradul?

Pâncota - creerul pieții - invadată de samsari

Aspecte din gară, între saci de făină și grâu - Exodul hoților spre Arad

Constaam, zilele trecute, în acest loc, fapt că Aradul - oraș și județ - a fost supus unei adevărate ofensive a speculanților din întreaga țară...

să mai arătăm, că odată cu speculanții au pornit lupta împotriva Aradului și răufăcătorii și hoții de toate categoriile din întreaga țară...

Dacă înăse, accesul speculanților pe piața Aradului - speculanții camuflați de cele mai multe ori sub profesii onorabile - este mai greu de stabilit...

Deci atenția autorităților locale trebuie îndreptată în două direcții: apărarea localnicilor de speculanți și de hoți.

Lucrul e firesc. Cricine își poate da seama de situația în care se găsește orașul. Pentru aceasta e suficient să facă numai o scurtă plimbare în gară sau dacă vrea să se documenteze în mod temeinic, să-și piardă o zi în gara Arad. Va vedea, în cepând din orele de dimineață...

Până acum câțiva timp, Pâncota se bucura de faima unei piețe abundente și - relativ terțînă. Fațma aceasta s'a răspândit până în cele mai depărtate regiuni ale țării, astfel că acum în fiecare Sâmbătă, trenurile ce duc spre Pâncota sunt supraaglomerate de vâlcii cumpărători...

E firesc ca în aceste condiții autoritățile să intensifice controlul și să ia măsuri mai severe pentru a asigura, în primul rând, necesarul populației de aici.

SPORT

DELEGARI DE ARBITRII Comisia de arbitrii a delegat pentru meciurile de fotbal de azi și pentru jocurile campionatului rural urban de Duminecă, după cum urmează: Sâmbătă: arena Gloria: ora 15: Sparta-ITA Teșatorie, arb. Gheorghiu, ora 16.15: Gloria-Voința, arb. Hôhn, ora 17.30: Astra-Indagrara, arb. Schwartz, ora 18.45: Banatul-CFR, arb. Oprăta. Duminecă: arena Pâncota: ora 17.30: România-Victoria, arb. Martin, la tușă; Ardelean Dionisie, arena Șiria: ora 17.30: Șiriana-Unirea, arb. Marita, la tușă; Bakai, arena Ghioroc: ora 17.00: Infrățirea - Sebișana arb. M. Iancovici, la tușă: Iofa.

A INCEPUT CAMPIONATUL „DESCULTILOR” Joi după masă pe arena Gloria a început campionatul de fotbal, seria B, rezultatele fiind următoarele: Transilvania-Găiana 11:0, ITA filatura-Unirea 5:0, Electrica-Tricolor 2:0 Fulgerul-AMEFA 3:0. Săptăm. continuă Duminecă jocurile conform următorului program: ora 9.00: ITA filatură - Transilvania, ora 10.00: Găiana - Fulgerul, ora 11.00: Unirea - Tricolor, ora 12.00: AMEFA - Electrica.

Cititi și răspânditi Libertatea poporului

ATENȚIUNE, MORARI și ANTRÉPRENORII! PIETRE DE MOARA marca „Mala” de 36 și 22, joi, precum și pietre pentru pavele, scări, burluri, monumente, construcții diferite și poduri, găsiți la Repr. din Arad, firma BOGDAN CONSTANTIN, strada V. Goldiș 5

SAVOY PREMIERA senzaționalului film Sirena Junglei cu: ANN CORIO și BUSTER CRABBE

Pentru complectarea tabloului, trebuie să mai adăugăm că toți cei care și petrec ore lungi în gară, dormitând deasupra sau dealungul sacilor cu grâu, făină sau alte produse alimentare, vântură milioane dintr'un buzunar într'altul, iar micile cumpărături ce le fac pe la vânzătorii ambulanti din gară sau la chioscurile de alimente din jurul gării și la bodegile aferente, sunt plătite la prețul cerut, fără nici o ezitare. Banul circula ușor și este aruncat cu dispreț. De ce? E câștigat ușor. E câștigat ușor deoarece cumpărăturile făcute în județ și transportate spre alte regiuni, produc. Diferența de prețuri e atât de mare încât permite orice risipă și tot mai ră mâine.

Dar să prezentăm și un alt aspect al lucrurilor. FORUM Pasiunea cea mare cu: BRIAN AHERNE și MADEIRINE CARROLL

Minunes minunilor I Tehnicolor. R. Hayworth Modelul cu c montare fantastică, un film colorat.

Mica publicitate

DE VÂNZARE un taur rasa Simenthal, 18 luni, cu certificat la proprietarul Müller Gheorge, comuna Zădărlac nr. 23. FIREZ CIRCULAR de vânzare la Scheiner Iuliu, comuna Beliu, Bihor. PIERDUT câine pincii alb. Găsitul primește recompensă bună Str. Dărăbanților 28. APARAT de mărît fotografii, cu dispozitiv Leica și accesorii, de vânzare. Adresa la ziar. RACITOR cu 2 uși de vânzare. D-na Chribelea, Tel. 18-40. CAUT spre cumpărare STRUNG pentru fier, mașină de găurit, presă extender și satanfi, - Adresele la ziar.

Dea prof. EMILIA BOROȘ și D-l av. HORIA STOINESCU. Își celebrează cununia reii gloasă Duminecă 27 Iulie 1947, orele 19, în biserica română unită din Arad.

Informațiuni

- APARAREA PATRIOTICĂ - nunță că cinema Corso da o reprezentatie de cinematograf, Duminecă dimineața la ora 10, în favoarea copiilor din căminele de zi ale organizației.

Grav accident in comuna Conop

ARAD - Locitorul Vasile Iancu, de 49 ani, din com. Conop, în ziua de 15 Iulie, pe când luora la masă na de frețrat, a suferit un accident în stare gravă a fost transportat la spitalul din Lipova, unde i s'au luat ajutoarele necesare, însă cu toate acestea în ziua de 24 Iulie a încetat din viață. Postul de jandarmi respectiv face cercetările pentru a stabili împrejurările în care s'a produs accidentul.

ROYAL 3, 4, 30, 6, 7, 30 și 9 în grădina. Două ore de răsărit Tigane, tu mi-ai ghicit durerea Rondor, Latabăr, Boross

CINEMA CORSO: „C până în depărtare” FORUM: „Pasiunea cea mare” ROYAL: „Tigane, tu mi-ai ghicit durerea” ARO: „Modelul” SAVOY: „Sirena Junglei”

Corso Repr. 3, 5, 7, 9. Cel mai frumos film rusesc Opână în depărtare Igor But și Svet. Prădilova

Sărmanele victime!?!

Când asiduară, în tuncrecul nopții începea să se întindă peste oboșala carierelor și străzile se cufundau adânc în somn, îndemnând pe fiecare muncitor, cinstit la odihnă într-o singură casă undeva în Pârnea, începea activitatea. Umbre se strecurau pe ușă, găsuri sinistre se itnerpeleau în fumul țigarilor, plămuri sumbre se puneau la cale.

În casa „domnului” Szatmáry, poreclit mai târziu banditul din Pârnea, se țeseau pânzile teroarei. Cine întârziă peste ora 7, era vai și amar de el: ajungea acasă desbrăcat, bătut și batjocorit, iar cele ce l’apartănușă erau strășteșe împărțite de banda de tâlhari, condusă din umbră de căpetenia familiei Szatmáry.

Până când într-o zi, sinistru cuib al banditismului, a teroarei din Pârnea a fost dibuit. Și membri bandei au fost legați și trimiși la poliție, apoi la Parchet și de acolo... în libertate.

Nu ne interesează laura a reasă, fiindcănu cunoaștem nici legile, nici chițibusurile prin care sefi de bande pot la un moment dat să pozeze în victime.

Mai interesant ni se pare celălalt aspect al „educației integrale” pe care cineva o poate primi în asemenea promiscuă familie, de gradată până la cea mai joasă treaptă.

În timp ce „onorabili” părinți stăteau în puscărie pentru complotarea anchetei, nevinovatul lor fiu în vârstă de 10 ani se înțovărășește cu cineva și și iefu este părintii. Ca o plastică reprezentare a proverbului: Ce naste din pisică, scareci mănâncă, sau dacă voști mai puștic: Așchia nu cade departe de om.

Câtă vreme familia Szatmáry lețula și împărțea prada, sentimentul moral nu s’a trezit nici doadă în ea. Când ea a devenit victimă (!?) a început să alerge la poliție, să facă scandal, să se agite în dreapta și stânga.

Veți spune că au lăcut bine. Furtul trebuie distrus și mai ales apucăturile acestea gen „Szatmáry” de a te pândi la colțul străzii noaptea.

Eu însă sunt de părere contrară. Fiul de 10 ani nu trebuia de purtat. Dinpovă, părintii „onorabili” lui părinți ar fi trebuit să organizeze un banchet, să sărbătorească gențaiul debnt al odraslelor lor într-o prea cinstita meserie a părinților.

Fiindcă ceea ce a făcut familia Szatmáry înseamnă lipsă de solidaritate în meserie, sau dacă voști invide. Probabil — sunt și gur — numai gelozia a îndemnat-o să denunte. Fiul s’a specializat prea repede în nevalizarea unei locuințe. Și în orice meserie există respect față de progres, numai la bandiți, nu!

Întă de ce au pedepsi eu pe părinții care și-au denunțat copilul.

Subiecte pentru comisia interimara

Este inadmisibil ca salariații să plătească lemnele cu 32 milioane vagonul

CAPS-ul trebuie să facă sacrificii, nu numai cetățenii — Să se desființeze taxa de 1 milion

Astăseară va avea loc o nouă ședință a Comisiei Interimare a municipiului Arad, luându-se în discuție problema aprovizionării salariaților cu lemne de foc.

Această chestiune care ține a fișul actualității de mai bine de două luni, a fost mereu amânată, ba fiindcă lipseau datele, ba fiindcă reprezentantul vreunei întreprinderi nu era de față.

Sperăm că această târăgănare va lua sfârșit și mai ales se vor lua hotărâri decisive în urma toarele chestiuni:

1. Desființarea imoralei taxe de 1 milion lei de fiecare vagon de lemne care intră în oraș.
2. Desființarea centrului de aprovizionare cu lemne, o suprastructură parazitara a birocrației, căreia se datorește în mare parte târăgănarea aprovizionării.
3. Lemnele să fie vândute la

prețul de 22 milioane lei vagonul, nu la 32 cum pretinde C. A.P.S.-ul

Și aci se impun câteva lămuriri. CAPS-ul este o instituție de stat, și în virtutea nu știm cărui privilegiu există principiul că Statul nu trebuie să piardă, ci numai să câștige. Ceea ce este injust.

Azi, când toate categoriile sociale, dar în special salariații fac sacrificii, credem că și Statul, respectiv CAPS-ul poate să se încadreze în această politică de sacrificii. Aceasta cu atât mai mult, cu cât dacă s’ar fi organizat din timp aprovizionarea muncitorilor dela CAPS, nu s’ar fi ajuns aci.

Pe de altă parte nu înțelegem cum CAPS-ul se prevaletă de un drept al Statului și pretinde majorare de prețuri, ba chiar o încasează, fără să aibă nici o acoperire legală.

Dacă ne luăm după acest principiu că fiecare instituție a Statului vinde cupă cum îi vine bine sau pentru a-și acoperi cheltuielile, atunci ajungem la anarhie. Și că recunoaștem, în domeniul aprovizionării cu lemne de foc este destulă anarhie.

CAPS-ul trebuie să înțeleagă că niciun salariat nu poate plăti suma de 32 milioane lei vagonul de lemne.

Pe urmă, toate acțiunile trebuie coordonate. Și atunci de ce se permite d-lui Turcaș și trustului său să încaseze suma de 1 milion lei. Această imorală contribuție, amintind vremea fanariștilor, trebuie să dispară. Căci tot discutând despre ea, ne va apuca toamna, fără lemne.

Administrația ziarului
„LIBERTATEA POPORULUI”
Caută un băiat
de serviciu (alergător) care știe să umble cu bicicleta.

Bugaril dela Tămădău vor fi trimisi în siguranță

Oficiul PSD „Libertatea” din București, scrie:

— În legătură cu cercetările autorităților cu privire la acțiunea subversivă a foștilor opoziționiști pe când încercau să fugă clandestin peste hotare, s’au luat mai multe interogatorii și s’a dispus unele măsuri de ordine.

Astfel este probabil ca unii din deținuți să fie trimiși undeva în siguranță, urmând a fi aduși în Capitală atunci când e nevoie de confruntări și interogări. Din terminarea primei faze a cercetărilor, se va da un comunicat oficial.

Impunerea autovehiculelor, autotractoroanelor, motocicletelor și bicicletelor

ARAD. — Administrația Financiară face cunoscut următoarele:

Prin legea Nr. 209 publicată în Mon. Oficial nr. 142 din 25 Iunie 1946, s’a înființat un impozit pe autovehicole, plătit trimestrial și anticipat până la finele primelor luni ale trimestrului și anume:

- Pentru autovehicule ce consumă benzină, impozitul anual începe dela 6.000.000 lei în sus în raport cu cilindrul motorului.
- pentru autovehicule, autotractoare dela 15 milioane lei;
- pentru biciclete cu motor, motoiete și motociclete dela lei 550.000 în sus;
- pentru triciclete dela lei 4 milioane.

Reminciile sunt supuse la jumătatea impozitului autovehiculelor celorlalte părți.

Pentru numărul de garaj dela 4 milioane lei.

Autovehiculele care consumă altfel de combustibil se impun dela 20 milioane în sus

Se scutesc autovehiculele prevăzute la art. 12 din lege. Reduceri la art. 13 din lege.

Toți proprietarii de autovehicule din județul și orașul Arad, în vederea stabilirii acestor impozite, cu începere dela 1 Aprilie 1947, sunt obligați ca cel mai târziu până la data de 15 August să depună la Administrația Financiară Arad, bulev. Carol nr. 19, declarație de autovehiculul ce-l posedă cu arătarea numărului de circulație, tipul și felul autovehiculului și volumul cilindrului.

Odată cu declarația vor depune și adeverință de cilindrele eliberate de reprezentantul din România pentru autovehiculul respectiv, sau dela firma de specialitate a județului Arad prin IMASA. În caz de ne prezentarea adeverinței se va stabili încincitul impozitului prevăzut de lege.

Cel ce nu vor depune declarație cerută de lege în termen se va pedepsi cu o amendă până la 100 milioane lei.

Nouii înscrieri la Serviciul de circulație nu se vor mai face fără dovada de depunere a declarației de impunere.

NU UCIDE!
ATOM G. G.
ucide în locul tău

S’a fermănat lupta nefastă dusă până acum în contra ploșnițelor. Poți să dormi noaptea înțreagă fără a fi nevoit să te scoli de 2-3 ori, ca apăsând lumina să jacepi lupta de distrugere în contra acestor paraziti, deosebi

ATOM G. G.
BOMBA ATOMICĂ DISTRUGĂTOARE A PLOȘNITELOR ȘI A TUTUROR INSECTELOR TERMI NA ACEASTĂ LUCRARE ÎN LOCUL TĂU!

Exclusiv numai acest preparat conține descoperirea epocală din domeniul chimiei: Otrava de nervi a insectelor denumită G. G. care nu numai că ucide toate ploșnițele, păduchii, șvabii și orice alte insecte similare dar PRIN EFECTUL EI PERMANENT, asigură apărarea bură și în contra unor noi vizitatori! — O singură cutie de

ATOM G. G.
te scapă de ploșnițe. Procură-l încă azi, ca mâine deja să poți dormi liniștit! De vânzare în toate drogheriile, parfumeriile și privaliile de vopsele din țară.

Depozit Principal pentru România
LABORATORUL ATOM G. G.
Cluj, Str. R. Maria No. 20

Nu există pericol de război

(Urmare din pag 1^a)

motivată. Nu există azi un capitalist care să creadă, că războiul este o afacere bună. Dar nici un guvern nu se va găsi care să țină să pășască în mod agresiv față de o altă putere, deoarece el nu ar găsi la spațele său asentimentul masselor, afară de cazul, dacă nu ar dori să izbucnească în țară un război civil.

La Paris se speră într-o rezolvare pașnică a tuturor problemelor pe cale de coalitie și de înțelegere. Dacă puterile capitaliste vor vedea că nu pot constrânge puterile democratice, țievănite acum libere, să se supună voinței lor, — atunci în interesul lor propriu, aceste puteri vor căuta calea înțelegerii.

In concluzie: Nu este pericol de război, dar dar nici pacea nu este încă realizată. Ne trebuie o cale lungă până vom ajunge timpuri mai bune. Încrederea în sine a democrațiilor este însă de mare folos și poate mult contribui la o scurtare a drumului ce duce spre o pace veritabilă.

GH. ȘINCAI

Dela U.S.M.

Uniunea Femeilor Muncitoare va ține azi, Sâmbătă, după-amiază la orele 6, o consfătuire la sediul Partidului Social-Democrat, str. Horea 8. În cadrul acestei consfătuiri va vorbi tovar. Măia Marian, deputată.

ORGANIZAREA VIITOARE A INDIEI

NEW-DELHI, 26. — Amiralul Mountbatten, viceregele Indiei, a convocat o consfătuire a primilor locuitori și ai celorlalți candidați de state, spre a discuta fa care dintre cele două domioane se vor atășa, din punct de vedere militar, statele independente ale Indiei. Este probă că ca toate aceste state să se bazeze fa unul din cele două domioane.

UNIFICAREA MILITARĂ

A STATELOR UNITE

WASHINGTON, 26. — Congresul american a votat ieri legea prin care ministerele de război și al marinei au fost unificate, formând un singur minister.

ANUNȚ

Ministerul Informațiilor, Subcentrul Jud. Arad, invită pe toți domnii dirijori și reprezentanți ai formațiunilor corale autorizate, de pe raza orașului și județului Arad, la o consfătuire care va avea loc la sediul Subcentrului, din str. Greceanu 13, în ziua de 31. Iulie 1947, orele 9.

I. DINCĂ

Insp. cult. Jud. Arad.

Ultima oră

Inca patru zile de negocieri si...

Razboiul din Indonezia ar fi putut fi evitat

BATAVIA, 26. — D. van Mook, viceguvernatorul Indoneziei vorbind ieri la radio poporului indonesian, a declarat că are speranțe ca transferul puterilor nu va mai întârzia mult.

A făcut deasemenea un apel către populația indonesiană să contrivue la restabilirea păcii.

In același timp drul Charier, fostul prim ministru indonesian, vorbind în cadrul unei conferințe de presă la New Delhi, a declarat că dacă ar fi fost mai multă răbdare, negocierile dintre guvernul indonezian și cel olandez, ar fi fost terminate în patru zile. Dsa sira terminat declarațiile ce rând arme și medicamente pe seama indonesienilor.

In timp ce se produceau aceste declarații, operațiunile militare din Java și Sumatra au continuat cu violență, din ambele părți.

Comunicatul forțelor republicane

Sapte cetățeni jugoslavi exilați condamnați la moarte

Ei sunt acuzați de spionaj în favoarea Angliei

LUBLIANA, 26. — Un Tribunal militar din Lubliana a condamnat la moarte un număr de 7 cetățeni exilați jugoslavi acuzați de spionaj în favoarea serviciului de securitate militară britanică.

Cei 7 condamnați la pedeapsa capitală, făceau parte dintr-o bandă de 12 indivizi, despre care

cane anunță ocuparea mai multor localități din partea de răsărit și centru a insulei Java, iar comunicatul olandez anunță noui localități ocupate în vestul insulei Java, cum și progree smulțuritoare în insula Sumatra.

BATAVIA, 26. — Guvernul republican al Indoneziei a început distrupirea tuturor armelor disponibile pe seama iocurilor.

Deatfel după cum se anunță la luptele din răsăritul insulei Java, a participat întreaga populație. Se anunță deasemenea că forțele republicane au ocupat mai multe localități, printre care și orașul Sumarang. Aviația olandeză a bombardat mai multe localități.

Exista într'adevăr un plan Marshall?

MOSCOVA, 26. — Presa sovietică ocupându-se de planul pentru reconstrucția Europei scrie printree altele, că lumea s'a așteptat ca Statele Unite să înceapă imediat plata dolarilor. Lumea încrezătoare începuse să facă și anumite socoteți în legă-

tură cu dolarii americani, fără să ști însă ce se ascunde în spatele planului Marshall. Acum însă, când înfrarea în vigoare a ajutorului american a fost amânată pentru anul viitor, lumea se întreabă dacă există într'adevăr un plan Marshall.

Parlamentul maghiar a fost dizolvat

BUDAPESTA, 26. — Parlamentul maghiar a fost dizolvat ieri. Noul alegeri, după cum s'a a-

nunțat, vor avea loc în ziua de 31 August, iar noul Parlament ales ca fi convocat pentru ziua de 16 Septembrie.

In legătură cu viitoarele alegeri generale din Ungaria, partidul micilor proprietari a hotărât ca deputații care au fost excluși sau au părăsit în mod voluntar partidul, nu vor putea candida pentru viitoarele alegeri.

Pater Balogh, șeful noului partid de opoziție, a primit în cuvântarea la biserici de a participa la alegeri.

Guerilele grecești atacă orașul Grevena

ATENA, 26. — Știri primite dela corespondenții de presă anunță că o formațiune de peste 1200 partizani a

facă acum orașul Grevena dela poalele Pindului. Grevena este situată la o distanță de 60 km. de Konitza. Operațiunile decurg satisfăcător, deși comunicatul guvernului grec anunță că formațiunile de gerilă au fost respinse.

ATENA, 26. — Ambasadorul Statelor Unite la Atena a cerut lămuriri în legătură cu procesele celor câteva mii de persoane arestate în ultimul timp. Răspunsul grec nu se cunoaște până acum, dar se arată că ambasadorul american a făcut pentru a doua oară acest demers.

In legătură cu situația din Grecia se anunță că guvernul a lansat noul mandat de arestare împotriva a numeroși membri ai EAM-ului și ai partidului comunist. Printre cei împotriva cărora au fost lansate mandate de arestare figurează și d. Zahariadis, secretarul general al partidului comunist grec.

Presă Poloneză critica Statele Unite

VARSOVIA, 26. — Presă poloneză critică în mod sever hotărârea Statelor Unite de a suspenda livrarea ajutorului promis pe seama Poloniei. Suspendarea livrării ajutorului s'a făcut după ce la începutul acestui an, Statele Unite au constatat că Polonia are nevoie pentru refacerea

de cel puțin 140 milioane dolari. Și presa poloneză continuă arătând, că Polonia a luptat alături de aliați împotriva nazismului, astfel că ar fi fost normal să beneficieze de ajutoarele și bunurile care prisosesc în Statele Unite.

Adunarea națională franceză aprobă debarcarea celor 4.500 evrei

PARIS, 26. COMITETUL de afaceri străine al adunării naționale franceze, a discutat situația celor 4500 evrei ce urmează să debarce acum în Franța, fiind duși din Palestina. Comitetul și-a exprimat satisfacția pentru că acești evrei vor debarca în Franța unde, probabil, o parte dintre ei se vor și stabili în măsura în care vor găsi de lucru.

In legătură cu imigrările clandestine se anunță că alte două vase cu imigranți clandestini au fost semnalate în apele Mediteranei răsăritene.

PARIS, 26. — Presa pariziană de ieri anunță, că d. Ramadier, presedintele consiliului de miniștri francez, intenționează să si remanieze cabinetul în cursul recentei vacanțe parlamentare.

FOLOȘII MICA PUBLICITATE A ZIARULUI

LIBERTATEA POPORULUI